

И мальчики, и девочки нуждаются в обществе отца, в его любви. Хорошо, если дети имеют возможность проводить много времени с отцом, ощущать его ласку и по возможности помогать ему.

Отеп и сын

Чаще всего будущие отцы ждут именно сыновей (особенно первенца) и именно к ним проявляют большое внимание, формируя мужественность сына. При этом к поведению мальчиков папы предъявляют более высокие требования. Подсознательно отец понимает, что воспитанию мальчика присущи свои особенности. В чем же они состоят? В сыне папа развивает в первую очередь мужские добродетели: ответственность перед близкими, целеустремленность, упорство, физическую и моральную стойкость. Ведь, как говориться в русской пословице, «слава сына — отцу награда».

И любит папа сына прежде всего требовательной любовью.

Чтобы заслужить отцовскую любовь, мальчик должен соответствовать определенным требованиям и ожиданиям. Похвала отца при этом может быть немногословной, дружеское рукопожатие, поощрительное похлопывание по плечу, радостное подмигивание.

От сыновей мужчины ждут многого: большой самостоятельности, активности в различной деятельности, риска, постоянного поиска ответов на поставленную задачу, что в конечном итоге приведет к пониманию своего места в жизни.

Все это имеет положительный воспитательный эффект тогда, когда между сыном и отцом есть эмоциональная связь. Возникает эта психологическая близость в ситуации, когда отец по-настоящему живет интересами и чаяниями ребенка ,не перекладывая отцовскую ответственность на плечи мамы, бабушки...и не ссылаясь на свою сильную занятость, которая является попросту прикрытием желаний заниматься собственной жизнью.

Отец может научить сына находить выход из конфликтных ситуаций: «Мужчина должен проявлять сдержанность, уступать», «Настоящий мужчина не стыдится признаться, что был не прав», воспитывать у сына мужественность: «Недостойно для мужчины-обидеть младшего, слабого».

Пока сыновья еще малы, папа преподает на практике уроки мужества: учит на личном примере уступать место в транспорте, пропускать девочку вперед, помогать тому, кому нужна физическая сила. Умный папа учит сына проявлять теплые чувства и заботу о маме, сестре, бабушке: помочь донести сумки, принести тапочки, угостить конфетой, подать стул. Именно отец может и должен воспитывать в сыне чуткость: быть внимательным к другому человеку, не обижаться, не предавать, не делать больно. Он настраивает ребенка на проявление доброты, внимания и сострадания. Отец способен увлечь сына техническим трудом, учит мастерить различные поделки, ремонтировать сломанные игрушки.

Отец и дочь

Любовь отца к дочери, которую папа с нетерпением ждал все девять месяцев и хотел, чтобы появилась именно девочка, существенно иная, если сравнивать с любовью к сыну. Если любовь папы к мальчику основывается на определенных требованиях (когда



сын успешен в каких-то делах; проявляет качества, которые отец считает приоритетными), то любовь к дочери свободна от каких бы то ни было условий. Такая безусловная любовь к дочке подразумевает, что мужчина просто восторгается своей малышкой, не замечает в ней существенных недостатков. Мужчине нравится в ней все: внешность, улыбка, голос, детские причуды. Большинство отцов относятся к дочерям более мягко и не особо настаивают на их самостоятельности. Но даже любя дочь безусловной любовью, отец должен понимать, что уроки жизни необходимы и девочкам, и не позволять себе проявлений чрезмерной опеки и вседозволенности. И если мама развивает у дочери исконно женские качества, то папа своим воспитанием формирует у девочки — будущей хранительницы очага — такие качества, как справедливость,

целомудрие, трудолюбие, способность мыслить и принимать решения исходя из реальных условий.

И если отец обладает массой достоинств, он может стать для малышки идеалом мужчины. Эта довольно опасная ситуация, так как сильная привязанность к отцу, конфликтное поведение с матерью — это прямой путь к одиночеству в будущем. Происходит это потому, что поиски супруга — копии своего папы — всегда приводят к неудачам и разочарованию. В этой непростой критической ситуации отец должен показать дочери, что он вовсе не идеал, а живой человек со своими недостатками, привычками и странностями.

Уважаемые родители!

Вы-первые и самые важные воспитатели, и учителя своего ребенка. А первое учебное заведение-это ваш дома, ваша семья, которая окажет огромное влияние на развитие личности малыша.

Модели поведения начинают формироваться у детей уже в возрасте 2-3-х лет. Первые самостоятельные игры дошкольника воспроизводят стиль поведения именно родителей: куклу укладывают спать, кормят, как это делает мама; занимаются хозяйством, ходят на работу, как папа. В игре в «семью» ребенок отображает представления об окружающем мире именно родных людей. В подобных играх можно увидеть самых разных мам: ласковых, заботливых, нервных, авторитарных. И отцы предстают перед нами непохожими друг на друга: одни-играют и гуляют со своими детьми, другие приходят с работы и садятся к телевизору, третьих ребенок видит только изредка. Понаблюдайте за играми вашего сына или дочери-они могут дать вам богатый материал для психологического анализа, а также стать стимулом для изменения своего поведения.



МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 29



Роль отца в воспитании ребенка

Подготовил: педагог-психолог О.Ю.Неврюева

Армавир, 2019 г.